IPA
INSTITUTO DE
. . . . PLANEJAMENTO
Prefeitura Municipal de Camaragibe DESENVOLMENTO

TECNOLOGICO

Concurso Publico 2012 E GIENTIFICO
Cargo: Cirurgido Dentista Endodontia / Nivel Superior

Lingua Portuguesa
TEXTO 1

O retorno dos brasileiros

Ao final do século XX, alterou-se o fluxo migratério no Brasil: ao invés de receber a forca de trabalho dos imigrantes (o
gue sempre ocorreu e possibilitou a formagdo multiétnica do nosso povo), o Pais passou a exportar mao-de-obra. Na década
de 80, por causa da recessao econdmica, acompanhada de elevada inflagdo, poucas oportunidades de trabalho e baixos
salérios, estima-se que 2,6 milhdes de cidaddos emigraram, nimero que aumentou gradualmente, até chegar nossa “diaspora”
a cerca de 2% da populagao total.

Em anos recentes, porém, com o crescimento da economia brasileira, aliado as crises que afetam os polos de
desenvolvimento mundial, o nimero de emigrantes caiu significativamente. Assistimos, assim, a uma nova inversédo dos fluxos
migratérios, caracterizada ndo apenas pelo retorno dos brasileiros, mas também pela entrada de novos imigrantes que estédo
desembarcando no Brasil.

A nacionalidade brasileira encontra-se dentre aquelas que mais tém solicitado apoio do Programa de Retorno
Voluntéario da Organizacéo Internacional para as Migragdes (OIM). Geralmente, o projeto inicial dos emigrantes brasileiros é o
de ficar pouco tempo no exterior, investir no Brasil e retornar logo que consigam fazer alguma poupancga, conforme comprovam
as remessas de dinheiro. Enquanto a Europa e os EUA registram milhdes de desempregados, o Brasil tem hoje taxas de
desemprego de aproximadamente 6%, consideradas préximas do chamado pleno emprego.

Por outro lado, segundo dados do Ministério da Justiga, 0 nimero de estrangeiros em situagdo regular no Brasil
aumentou em 52,4% no Ultimo semestre e continua crescendo. Passou de 961 mil registros em 2010 para 1,466 milhdo até
junho de 2011. Parece um numero elevado, mas ainda é muito inferior a forca de trabalho que o Brasil pode absorver, tendo
em vista a forte demanda de empresas brasileiras por profissionais de alta qualificagdo.

Além dos aspectos econdmicos, fatores politicos e sociais relevantes, como a crescente visibilidade internacional do
Pais, os grandes eventos esportivos programados para os proximos anos, a tradicdo de receptividade e a plena democracia
fazem do Brasil um pais de portas abertas para o imigrante. Como diz o Secretario Nacional de Justi¢a, Paulo Abrao, "o Brasil
tem tradicdo de receptividade. Somos vistos como um pais aberto, democratico, receptivo. O Brasil sempre foi um pais de
imigragao”.

Embaixador Luiz Henrigue Fonseca. http://milao.itamaraty.gov.br/pt-br/mensagens_do_consul-geral.xml. Acesso em 26/05/2012. Adaptado.

01. O Texto 1 déa ao leitor uma vis&o clara, principalmente:

A) das consequéncias de uma formacdo multiétnica para a nagéo brasileira.

B) das cidades brasileiras em que hd mais oportunidades de emprego.

C) das dltimas mudancgas ocorridas no movimento migrat6rio em nosso pais.

D) de como se da a valorizac@o da nacionalidade brasileira no exterior.

E) das consequéncias, para a nossa economia, de sermos um pais aberto & imigracao.

02. No final do 1° §, |&-se: “até chegar nossa “didspora” a cerca de 2% da populagdo total.” Acerca do emprego do termo
destacado, € correto afirmar que:

A) o autor tem consciéncia de que o0 esta utilizando em contexto no qual ele normalmente ndo € utilizado; dai a opgéo
por emprega-lo entre aspas.

B) ele estd sendo empregado com valor hiperbdlico, para expressar a ideia de “ponto maximo do desespero” a que
chegaram os brasileiros.

C) a escolha desse termo, cujo emprego se restringe aos judeus, indica que o autor é profundo conhecedor da histéria
desse povo.

D) com ele, o autor pretendeu expressar a ideia de “quantidade maxima”. As aspas revelam que se trata de um
estrangeirismo.

E) com esse termo, o autor pretendeu se referir ao estado de tristeza coletiva, consequéncia de um povo perder o
sentimento de nacionalidade.
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03. Em relacdo ao futuro, o autor demonstra otimismo, 06. Quanto ao emprego do sinal indicativo de crase,
pois, segundo ele: analise os enunciados abaixo.

A) o Brasil tem plenas condigbes de empregar n A i_deia de _vo_Itarem Sem emprego fixg resistem
qgualquer imigrante que aqui chegue, ainda que muitos brasileiros que estéo fora d? P_aus. N
sem qualificagéo. 2) Poucos estudos~ fazgm referéncia _ aqueles

B) a previsdo de que grandes eventos esportivos brasileiros que esAtao felizes fora_l d_o Brasil. N
acontecam em nosso pais é o Unico fator capaz 3) Nos anos Boa N eXC(’;.’Q de bc;asnelros deveu-se a
de aumentar a entrada de imigrantes. 4 um clonjunto € condicoes a ver('jsas. h

C) as grandes remessas de dinheiro enviadas pelos ) _Ger_a m%me’\ 0S estrangeiros desconnecem as
brasileiros que estdo fora do Pais confirmam que instituicbes as quais podem recorrer no exterior.
a poupanca tende a se estabilizar. ~ . .

D) as taxas de desemprego no Brasil séo, Estdo corretos 0s enunciados:
atualmente, semelhantes as da Europa e dos A) 1,2, 3e4.

EUA, as quais sdo consideradas proximas do B) 2e3, apenas.
“pleno emprego”. C) 1, 2e4, apenas.

E) diversos aspectos do Brasil, dentre os quais 0s D) 2,3e4, apenas.
politicos, os sociais e os econémicos, contribuem E) 1e3, apenas.
para incrementar a imigracgao.

04. “Geralmente, o projeto inicial dos emigrantes 07. AssinaIeA a alternativa na qual as regras da
brasileitos é o de ficar pouco tempo no exterior, concordancia (verbal e nominal) foram atendidas.
investir no Brasil e retornar logo gue consigam fazer A) Fontes seguras comprovam que, hoje, had muito
alguma__poupanca’. Nesse trecho, o segmento menas pessoas querendo deixar o Brasil.
sublinhado insere uma relagdo semantica de: B) Poucos brasileiros haveria de deixar o Pais se
A) causa. Ihe_s fosse ofe_recido_ boas condigBes de vida.

B) tempo. C) Foi necessario muitas mudancas para que os

C) condicdo. bras_||e|r_os deuqhssem re}ornar ao Pais.

D) proporcao. D) Acrise |nterr_1aC|onaI esta gra~nde: falta empregos,
L e as oportunidades, agora, sdo escassas.

E) finalidade. ) . o ~

E) J& faz mais de 20 anos que os brasileiros ndo

05. Analise as proposicdes abaixo, acerca de alguns optam por emigrar do Pais.
elementos linguisticos empregados no Texto 1.

W 08. Todos os segmentos destacados nos trechos a seguir

1) No trec_ho: ao invés de rgceber a forca de trabaINho tém valor de adjetivo, EXCETO:
dos imigrantes (...), o Pais passou a exportar méo-
de-obra.”, a expressdo destacada expressa uma A) Na década de 80 [...], estima-se que 2,6 milhdes
ideia de ‘substituigao’. de cidad&os emigraram.

2) No trecho: “Na década de 80, por causa da B) [..] com o crescimento da economia brasileira,
recessdo econOmica, acompanhada de elevada aliado as crises gque afetam os polos de
inflacdo, poucas oportunidades de trabalho e baixos desenvolvimento  mundial, o ndmero de
salérios, estima-se que 2,6 milhGes de cidadédos emigrantes caiu.
emigraram’, o segmento destacado apresenta ao C) Assistimos, assim, a uma nhova inversdo dos
leitor vérias causas que motivaram a emigracéo de fluxos migratérios, caracterizada ndo apenas pelo

3 muitos md:a?ao; b_ra3|le|ros._ . - retorno dos brasileiros, mas também pela entrada

) No trecho: “Assistimos, assim, a uma nova inversao de novos imigrantes que estdo desembarcando
dos fluxos migratérios, caracterizada nao apenas no Brasil
pelo retomo dos brasileiros, mas também pela D) Parece u.m ndamero elevado, mas ainda é muito
entrada de novos imigrantes que  estao . S ’ -
desembarcando no  Brasil’, as expressoes inferior a forca de trabalho que o Brasil pode
destacadas marcam uma oposi¢do entre as ideias absorver. ; .
apresentadas. E) Somos vistos como um pais abert.o, democrético,

4)  “Por outro lado, segundo dados do Ministério da receptivo. O Brasil sempre foi um pais de
Justica, 0 numero de estrangeiros em situacdo Imigracao.
regular no Brasil aumentou em 52,4%”. Com a
expressdo destacada nesse trecho, o autor sinaliza
qgue considera encerrado o assunto de que vinha
tratando, e vai agora introduzir um novo assunto.

Estéo corretas:

A) 2e3, apenas

B) 2e4, apenas.

C) 1e 3, apenas.

D) 1le2, apenas.

E) 1,2 3e4.
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09. De fato, ndo foi muito grande a mudanca operada pelo
ultimo Acordo Ortografico da Lingua Portuguesa. Ele
prevé, por exemplo, que algumas palavras ndo sejam
mais grafadas com acento agudo. S&o exemplos de
palavras que tiveram sua grafia alterada:

A) heroi e pinceis.
B) Piaui e caqui.

C) abencoo e doi. -
D) feiura e europeia. w
E) meia e papeis.

(Imagem disponivel em www.leonidantas.blogspot.com.
Acesso em 26/05/2012.)

10. A resposta da mae revela que ela ndo consegue

perceber, principalmente, que:

A) seu filho, como qualquer crianga, tem ?
necessidade de socializacéo.

B) um direito basico de seu filho estd sendo

desrespeitado.

C) seu filho demonstra um grande potencial para a
escrita literaria.

D) depende inteiramente dela o processo de
alfabetizacéo de seu filho.

E) o ensino publico, no Pais, estd carente de
criangas que, de fato, querem aprender.
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11.

12.

Legislagcao do SUS

A Lei n° 8.080/90 é um dos marcos legais do Sistema
Unico de Saude (SUS). Esta Lei estabelece para o
SUS, objetivos, atribuicBes, principios e diretrizes,
entre outras questbes. Sobre a Lei n° 8.080/90,
assinale a alternativa incorreta.

A) E atribuicdio do SUS a ordenac&o da formacéo de
recursos humanos na area de saude.

B) As agles e servicos de saude devem ser
organizados de forma regionalizada e
hierarquizada.

C) O SUS pode recorrer a iniciativa privada quando
suas disponibilidades ndo forem suficientes para
a garantia de cobertura assistencial a populacao
de uma determinada éarea.

D) O processo de planejamento no SUS deve ser
ascendente, ou seja, comecar em nivel local e
seguir instancias maiores até o nivel federal.

E) E permitido destinar recursos do SUS, no formato
de auxilio, a instituicBes prestadoras de servigos
de saude com fins lucrativos, se estas atuarem
em areas estratégicas para o SUS.

A Lei n° 8.142/90 dispde sobre a participacdo
comunitaria na gestdo do SUS e sobre as
transferéncias  intergovernamentais de  recursos
financeiros na area da saude. Sobre a Lei n° 8.142/90,
assinale a alternativa incorreta.

A) As Conferéncias de Salde serdo realizadas a
cada dois anos com o objetivo de avaliar a
situacdo de saude e propor diretrizes para a
formulacéo de politicas de saude.

B) As decisBes dos Conselhos de Saude devem ser
homologadas pelo chefe do poder legalmente
constituido em cada esfera de governo.

C) A representacdo dos usuarios nos Conselhos de
Salde e Conferéncias sera paritaria em relacao
ao conjunto dos demais segmentos participantes.

D) Os Municipios poderdo estabelecer consércio
para execucdo de acdes e servicos de saulde,
remanejando, entre si, parcelas de recursos
previstos na legislagao.

E) A existéncia de Conselho de Saude, Plano de
Saude e Relatdrio de Gestéo sdo exigéncias para
gue Estados e Municipios recebam recursos
financeiros da Unido.

13. O Controle Social, entendido como a participagdo da

sociedade na gestdo do SUS, é garantido pela
Constituicdo Federal e pela Lei n°® 8.142/90. Sobre este
tema, assinale a alternativa incorreta.

A) Os Conselhos de Salde devem atuar na
formulacdo de estratégias e no controle da
execucdo da politica de saulde, incluidos os
aspectos econdmicos e financeiros.

B) A Lei n° 8.142/90 prevé que os Conselhos de
Salde serdo compostos exclusivamente por
representantes do governo, dos profissionais de
saude e dos usuarios.

C) E garantdo aos usudrios ter participacio
correspondente a 50% do total de membros dos
Conselhos de Saude.

D) Os conselheiros representantes dos usuarios
devem ser indicados pelas entidades ou
movimentos a que pertencem.

E) Para promover a autonomia dos Conselhos de
Saude, devem ser garantidos, no orgcamento das
Secretarias Municipais e Estaduais de saude,
recursos financeiros que possam viabilizar os
trabalhos dos Conselhos.

14. A Politica Nacional de Promogdo da Salde foi

aprovada pela Portaria GM n° 687/06. Dentre 0s seus
objetivos e diretrizes, ndo estd o que se apresenta na
alternativa:

A) promover a qualidade de vida e reduzir
vulnerabilidade e riscos a saude relacionados aos
seus determinantes e condicionantes.

B) ampliar a autonomia e a corresponsabilidade de
sujeitos e coletividades.

C) valorizar e otimizar o uso dos espagos publicos
de convivéncia e de producéo de salde.

D) divulgar as iniciativas voltadas para a promog¢éo
da salde utilizando preferencialmente a
metodologia cientifica, desconsiderando o saber
popular e tradicional.

E) estimular as agbes intersetoriais, buscando
parcerias que propiciem o desenvolvimento
integral das ac¢des de promogéo da saude.

15. A Atencdo Priméaria a Satde (APS) é a estratégia de

organizacdo dos sistemas de saude que foi escolhida
pela maioria dos paises que buscam ter um sistema
universal, ou seja, que promova 0 acesso a todas as
pessoas. No Brasil, o termo “Atengdo Basica” foi
historicamente utilizado pelo Ministério da Saude para
denominar esta estratégia, e hoje os termos sao
considerados sindnimos pela legislacdo brasileira. A
APS apresenta atributos essenciais e derivados.
Dentre estes atributos, estdo todos os listados abaixo,
EXCETO:

A) coordenacédo do cuidado.

B) longitudinalidade, ou continuidade do cuidado.

C) orientacdo familiar e comunitaria.

D) primeiro contato preferencial do usuario com o
sistema de saude.

E) priorizagdo de acdes programaticas sobre as
demandas espontaneas.
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16.

17.

A Portaria n° 2.488/11 é a ultima versdo da Politica
Nacional da Atencdo Basica. Esta Portaria
regulamenta, entre outras questdes, as atribuicbes de
cada profissional das Equipes de Salde da Familia.
Existem atribuicdes comuns a todos os profissionais,
assim como atribuicdes especificas de cada categoria.
Todas as alternativas abaixo contém atribuicbes
comuns a todos os profissionais das equipes,
EXCETO:

A) participar do acolhimento dos usuarios,
realizando a escuta qualificada das necessidades
de saude.

B) participar das
permanente.

C) cadastrar todas as pessoas residentes no
territbrio da equipe e manter os cadastros
atualizados.

D) realizar busca ativa e notificar doengas e agravos
de notificagdo compulsoria.

E) garantir a qualidade do registro das atividades
nos sistemas de informagéo na Atencéo Bésica.

atividades de educacgéo

A Emenda Constitucional n° 29 (EC 29) foi promulgada
em 2000, com o objetivo de assegurar 0S recursos
minimos para o financiamento das agles e servicos
publicos de salde. Esta Emenda foi regulamentada
recentemente, através da Lei Complementar n°
141/2012 (LC 141). Sobre a EC 29 e sua
regulamentacao, assinale a alternativa incorreta.

A) A EC 29 permite a intervencdo da Unido sobre
Estados e Municipios no caso dos gestores
nestes niveis de atencdo n&o terem aplicado o
minimo exigido de sua receita nas acgdes e
servigos publicos de saude.

B) A LC 141 prevé que os municipios deverdo
investir um minimo de 15% de sua receita na
saude, enquanto os estados dever&o investir um
minimo de 12% de sua receita.

C) A LC 141 prevé, ainda, que a Unido devera
investir anualmente o valor empenhado do ano
anterior, acrescido de 10% ao ano.

D) Investimentos em saneamento béasico de
domicilios ou de pequenas comunidades, desde
gue seja aprovado pelo Conselho de Saude do
ente da Federacgéo financiador da acéo, poderdo
ser contabilizados como despesas em saude.

E) Despesas com limpeza urbana e remocdo de
residuos ndo poderdo ser contabilizados como
despesas em saude.

18. Em relagéo aos direitos e deveres dos usuérios do

SUS, assinale a alternativa incorreta.

A) Sempre que desejado pelo paciente, a equipe
responsavel por sua assisténcia deve garantir o
acesso ao prontudrio, laudos de exames e
quaisquer outros documentos relacionados ao
atendimento.

B) Em situagBes especiais € permitido a equipe de
saude realizar exames sem  comunicar
previamente ao paciente.

C) Profissionais responsaveis pela assisténcia a
salide no SUS devem portar cracha com nome
bem visivel para facilitar a identificacdo pelo
paciente.

D) Pacientes em estado mais grave ou em maior
grau de sofrimento devem receber prioridade no
atendimento em todos os servi¢os do SUS.

E) As receitas médicas deverdo conter sempre que
possivel o nome genérico da medicagdo
prescrita.

19.0 Pacto pela Satde foi langado em 2006,

apresentando seis prioridades para o desenvolvimento
de acdes pelos gestores na saude publica. Em 2008
foram adicionadas mais cinco prioridades, totalizando
onze, que foram mantidas para o periodo 2010-2011.
Dentre as onze prioridades apresentadas pelo Pacto
estdo todas as listadas abaixo, EXCETO:

A) saulde da populagdo negra e quilombola.

B) fortalecimento da Atencao Bésica.

C) controle do cancer de mama e de colo uterino.
D) saulde mental.

E) saude do trabalhador.

20. O Pacto de Gestdo, lancado em 2006, trazia a

proposta de um choque de descentralizacdo, com
estruturacao das regides sanitarias, fortalecimento das
Comissfes Intergestores Bipartite  (CIB) e
desburocratizacdo dos processos normativos. Para
isso, estabeleceu de forma clara as responsabilidades
de cada ente federado, diminuindo as competéncias
concorrentes e fortalecendo uma gestao compartilhada
e solidéria do SUS. Estéo entre as diretrizes do Pacto
de Gestao todas as listadas abaixo, EXCETO:

A) regionalizagao.

B) Programacao Pactuada e Integrada (PPI).

C) regulacao.

D) comando estadual da Aten¢do Bésica.

E) gestdo do Trabalho e da Educacéo na Saude.
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21.

22.

23.

Conhecimentos Especificos

Assinale a alternativa incorreta com relagdo as
principais células da polpa dentaria.

A) Os Fibroblastos séo as células mais numerosas
do tecido conjuntivo pulpar, especialmente na
regido coronaria.

B) Os Odontoblastos séo células especializadas do
tecido pulpar localizadas na periferia desse tecido
e adjacentes a pré-dentina.

C) As Células ectomesenquimais derivam-se do
ectoderma e da crista neural.

D) Os Macréfagos ndo modificam sua forma de
acordo com o local em que se encontram no
tecido conjuntivo.

E) Outras células bem observadas em processos
inflamatérios pulpares séo as células dendriticas,
linfocitos,  plasmoécitos e  ocasionalmente
eosinofilos e mastdcitos.

De acordo com De Deus em 1992, assinale a
alternativa correta com relagdo ao percentual de
canais encontrados no 1° molar superior.

A)  70%
B) 65%
C) 60%
D) 75%
E) 80%

Com relacé@o aos principios de abertura da cavidade
de acesso, assinale a alternativa incorreta.

A) Remocao de todo o teto da camara pulpar.

B) Preservacao do assoalho da cAmara pulpar.

C) Conservacgado da estrutura dentéria, prevenindo a
fratura.

D) Promocdo de formas de resisténcia para
permanéncia total do selamento provisério.

E) Obtencdo de acesso reto e livre até o &pice
radicular.

24. Em relagdo as duas fases cristalinas presentes em

Ligas NiTi, austenita e martensita, analise as
afirmativas abaixo.

1) A austenita é cubica de corpo centrado (CCC).

2) A austenita é clbica de face centrada (CFC).

3) A martensita é monoclinica caracterizada pela
distorcdo da estrutura tetragonal Bio.

4) A martensita & hexagonal compacta (HC).

Est&o corretas, apenas:

A) 1le3.
B) 2e4.
C) 1,2e4
D) 2e3.
E) 1,2e3.

25. De acordo com o conceito de superelasticidade que

envolve os instrumentos endoddnticos confeccionados
a partir de ligas NiTi superelasticas, analise cada uma
das alternativas abaixo indicando V quando for
verdadeira ou F quando for falsa.

() A superelasticidade € um fendmeno observado
quando a liga NiTi se encontra a uma
temperatura superior a At

( ) A superelasticidade é um fenémeno observado
quando a liga NiTi se encontra a uma
temperatura inferior a M.

( ) Apés o descarregamento a liga apresentara a
recuperacdo elastica apds seu aquecimento
acima de As.

A sequéncia correta, de cima para baixo é:

A FFF
B) F,V,F.
C) V,FF
D) V,F V.
E) V,V,V.
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26. De acordo com a capacidade de corte de um instrumento ao realizar o movimento de alargamento, associe a coluna |

27.

28.

29.

com a coluna ll.

Colunall
Quanto menor o angulo e mais agudo for o vértice da
aresta de corte, maior serd a eficiéncia de corte por
alargamento.

Poderéa ser maior a eficiéncia de corte.

Quanto maiores, menor o tempo despendido no
alargamento de um canal radicular.

Quanto menor, maior

alargamento.

a eficiéncia de corte por

O angulo positivo desbasta as paredes do canal radicular

de uma forma mais invasiva do que o &ngulo negativo

Colunal

1) Do angulo de inclinagéo da hélice ()
2) Do angulo interno da aresta lateral do corte ()
3) Do angulo de ataque ()
4) Da dureza da liga metélica ()
5) Da velocidade do movimento de avanco ()
A sequéncia correta, de cima para baixo é:

A 24513

B) 3,1,5,4,2

C) 3,5421

D) 2,51,4,3

E) 2,4,1,35

As solugbes cloradas terdo agéo antimicrobiana em

meio

A)
B)
C)
D)
E)

Com

30. Assinale a alternativa incorreta quanto & indicagéo do

acido, quando liberam: tratamento endoddntico em sesséo Unica.
agua. A) Depende da presenga de sinais e sintomas
cloro. referentes as patologias pulpares e periapicais.
fon cloro. B) Estd relacionado com os instrumentos
acido hipocloroso. endodonticos utilizados durante o tratamento.
fon hidrogénio. C) Independe da experiéncia profissional.

D) Manutencéo da cadeia asséptica.

E) Cooperacdo e aceitacdo do procedimento pelo

relacdo aos veiculos aquosos para utilizagédo do

hidréxido de célcio como medicagao intracanal, analise

cada

for verdadeira ou F quando for falsa.

NSNS AN
— N N

A sequ

uma das afirmativas abaixo, indicando V quando

31.

paciente.

De acordo com a Sociedade Europeia de Endodontia,
a radiografia de controle pés-tratamento endoddntico

Agua. L deve ser realizada:
Soro fisioldgico.
Glicerina. A) apo6s 1 ano do tratamento realizado, em casos
Polietilenoglicol. necessarios até 4 anos.
Solucao de metilcelulose. B) apos 2 anos do tratamento realizado.
R C) apobs 18 meses do tratamento realizado.
quéncia correta, de cima para baixo é: D) apds 3 anos do tratamento realizado.
F,F.V,V, V. E) apos 4 anos do tratamento realizado.
V,V,V,F, V.
V,V,V,V, V. 32. Assinale a alternativa incorreta quanto a utilizacédo de
F,F FF V. recursos que caracterizam a regeneracdo tecidual
V,V,F F, V. guiada numa cirurgia perirradicular.

Assinale a alternativa incorreta quanto as propriedades
do cimento endoddntico ideal.

N&ao manchar a estrutura dentinaria.

Ser sollvel nos fluidos teciduais e na saliva.
Apresentar adesividade as paredes do canal.
Ser radiopaco.

Ter bom escoamento.

A)  Enxerto 6sseo liofilizado.

B) Enxerto autdgeno.

C) Hidroxiapatita.

D) Hidréxido de calcio.

E) Enxerto de tecido conjuntivo.
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33.

34.

35.

36.

Com relagdo ao ftratamento de um dente com
rizogénese incompleta e polpa necrosada, a barreira
apical de tecido duro pelo método tradicional deve ser
estimulada pelo tempo de:

A) 6 meses.

B) 6 a 18 meses.
C) 18 a 24 meses.
D) 12 meses.

E) 3 meses.

Assinale a alternativa correta para a doenga endo-
peridontal verdadeira combinada.

A) A periodontite marginal crénica progride
apicalmente ao longo da superficie radicular.

B) Doenga endoddntica primaria supurativa quando
ndo tratada pode se tornar secundariamente
envolvida com uma lesdo periodontal marginal.

C) A progressao apical de uma bolsa periodontal
pode continuar até que os tecidos perirradiculares
sejam envolvidos.

D) Quando uma doenga endoddntica que progrediu
coronariamente se junta com uma bolsa
periodontal infectada que progrediu apicalmente.

E) Quando uma bolsa periodontal secundaria
progride apicalmente levando a formacéo de
abscesso.

Segundo a American Heart Association a profilaxia
antibiética ndo é recomendada no caso de:

A) vdlvulas cardiacas protéticas ou material protético
utilizado para reparo de vélvula cardiaca.

B) endocardite bacteriana prévia.

C) prolapso de vélvula mitral com regurgitacio
valvular.

D) doencas cardiacas congénita reparada, mas com
defeitos residuais no local ou adjacentes ao local
da prétese.

E) receptores de transplantes cardiacos que
desenvolveram valvulopatia cardiaca.

Com relacao a dificuldade de observacéo radiogréfica
dos &pices vestibulares dos molares superiores
guando se faz a odontometria ou a selecédo de cones,

38. Assinale a alternativa incorreta com relacdo a

37. De acordo com a Portaria N° 599/GM de 23 de marco

de 2006, o CEO Tipo Il deve contar com um quadro de
recursos humanos em nivel de atendimento
odontoldgico conforme a seguir:

A) 4 ou mais Cirurgides-dentistas e 1 Auxiliar de
consultorio dentério por consultério.

B) 7 ou mais Cirurgifes-dentistas e 1 Auxiliar de
consultorio dentario por consultério.

C) 6 ou mais Cirurgifes-dentistas e 1 Auxiliar de
consultorio dentario por consultério.

D) 3 ou mais Cirurgides-dentistas e 1 Auxiliar de
consultorio dentario por consultério.

E) 5 ou mais Cirurgides-dentistas e 1 Auxiliar de
consultério dentario por consultério.

classificacdo clinica atual do estado pulpar e
perirradicular.

A) Pulpite reversivel.

B) Pulpite aguda serosa.

C) Pulpite irreversivel
assintomatica).

D) Necrose pulpar.

E) Polpa normal ou sadia.

(sintomatica ou

39. A dor provocada & polpa dentéria por algum estimulo é

controlada por qual(is) fibra(s) nervosa(s) aferente(s)?

A) Fibras C ndo-mielinizadas.
B) Fibras C mielinizadas.

C) Plexo de Raschkow.

D) Fibra A-delta.

E) Fibra A-alfa.

40. Analise cada uma das afirmativas abaixo, indicando V

guando for verdadeira ou F quando for falsa.

() O processo de fratura ductil estd intimamente
relacionado com a presenca de particulas de
segunda fase e inclusbes como particulas TiC.

( ) A formacéo da superficie de fratura ocorre em
trés etapas: nucleagdo, crescimento e
coalescéncia de microcavidades.

( ) Por ndo possuir capacidade de escoamento
completo em torno das particulas de segunda

qual a Técnica radiografica permite melhor ) ~
visualizacio? fase ou mc!usoes, 0 processo <_je falha da
interface particula-matriz é interrompido.

A) Ortorradial.
B) Le Master. A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
C) Mesiorradial.
D) Distorradial. A) FV, V.
E) Clark. B) V.V,V.

C) V,V,F

D) F,FF.

E) FFV.
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